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Pour chague question, cochez UNE OU PLUSIEURES REPONSE(S)  JUSTE(S) _

A un cvlindre de 3A™ ge TRYON &4

Q) : La purtie la plus étroite du pore d'un canal sodigue esl constituée
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de 5A° de longueur (1A°=10 ®m). Dans ce canal, les jons passent un par un. Si I'on suppose que le

pore baigne dans une solution contenant 120mM de MaCl en conditions lomgues systématiques a 2l
o D= 10X 10 e ['s

de résistivité spécifique p = 100 f2.cm avec une COTSTANLS de dif fus
Quel est le débit de diffusion & travers ce pore &0 mol/s?
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Qs: En guelle(s) unité(s) peut s’eXprimer ia conouclviie d"une solution

A. Ohm

___]_;'L Chmimetre
. Ohmmétre ?
1), Siemens i

F. Siemens/meétre

0D : Quelle est dans le systéme international (MEKSA), 'unité de la mobilite mecamque AT
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0)7: Une solution aqueuse de MgCl; totalement dissociée, a pour abaissement cryoscopique U 367
d*oi la constante cryoscopique K, = 186°C X osm™ ! X kg™ powrl'zau,  pgt la molarite
exprimée en mol/l 7 A
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€y : Dans un litre d'une solution biologigue contenant 100mg d’ions de calcium (Meg=40g/mol) on
peut dire que : : '

,{LJ L "osmolarité est de 2.5mosmal/]
I::’hmalﬂht& est de Smosmol/kg
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: e, Saffectuer 4 travers une membrane hémipermeable
Oyo: Un transfert du solvant vers une solution peul s Eisplpar S iraER T 4

qui les sépare, dans le cas d"un phénomene

[ADOsmise

B. Osmose inverse
', Endosmose

D. Exosmose

E. Exostose

4y : Le pont de Kohlrausch est utilisé pour calculer la résistance d’une solution placée dans une cuve
sur | 'une de ses branches. sur la diagonal on place :
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A. Une résistance B = R, x -
B
B. Un oscilloscope
L. Un ecouteur téléphonique

i2. Lin fil de cuivre d'o la résisiance est § = R, ¥
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. Aucun élément n'est placé

Qqz2:  Concernant les solutions macromoléculaires -
A. Certaines techniques, telles que la tonométrie ou la cryoscopie, sont largement utilisces, L
la mesure de la pression osmotique s’avére d'une trés grande utilité - .£
C. 1l excite deux types de conformation 3
] L:élncu_'pphprés& permet d*évaluer la conformation des macromoléeules
AE) L'électrophorése est utilisée comme technique d*analyse et non comme technique de séparation

imd
: @ ATBtimine, protéine dEHASEE oliire Srals @ T6600gmol.ie.cancenteation

10" mol/l est opposée 4 travers une membrane dialysante & une solution d” Albumine de 107 mol/l * Ia
surfaoe des pores est de 200cm* et d*épaisseur de la membrane de Imm ,
diffusion de I'Albumine dans 'eau D=10"cm" s
membrane en g/s est :

| . OUn donne le coefficient de
. La valeur du déhit initial d° Albumine a travers la
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s Le deplacement d'un 10n en presence d'un champ électrique ef une différence de concentration
entre deux compartiments

_,;'_L:! N’obéit pas uniquement aux lois de Fick ;

_F_-I Dépend du gradient de concentration de |'espéce diffusante

| ': Dépend du gradient de potentiel électrique appliquer sur la solution ;

D. Est fonetion de la charge de I'ion uniguement ;

E. Dépend de la vitesse de migration des molécules neutre et de [a viscosité ;

Qs Dans le cas d"une embolic capillaire, la pression du sang dans le vaisscau est :

AL Inféricure i la pression du gaz dans la bulle
B. Négligeable
C. Supérieure i la pression du gaz dans la bulle
L. Egale 4 Ia pression du gaz dans la bulle

I,.. Dépend du rayon de la bulle

bm-!‘c E‘-’;’ﬂlﬂtl;liﬂuﬂe dans |e liquide eérébro-spinal. Seul 5% du volume d’un cerveau plongé dans un
Sl Ge 10 litres est émergéd. La masse volumique de ce cervesy vant sn kofm - - ]
G050 B¢ La masse volumique do e cervemu vanten kgf’ . @ ¢4 3 g
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£ La pression 4 I'intéricur d'une goutte de brouillard dans 1'air de
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rayon r=1 pum et de coefficient de



Bis R B.C
Qug st E

ﬁﬁ i._%
e 0o

: R e h B C




	C1
	C2
	C3
	C4
	C5

